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VERBALE   

 

 

SEDUTA DEL 17.06.2020 

 

 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale  

 

L’anno 2020 (duemilaventi), il giorno 17 (diciassette) del mese di giugno, la Commissione quattro è 

convocata in via telematica a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020, 

alle ore 09,00, con il seguente ordine dei lavori: 

 

• Comunicazioni della Presidente;  

 

• Audizione su Servizi socio-sanitari per la disabilità – COVID 19 – Fase due. Saranno presenti 

telematicamente: il Dott. Andrea Vannucci, Assessore al Welfare e Sanità, Accoglienza e 

Integrazione, Associazionismo e Volontariato, Casa, Lavoro, Sicurezza urbana, Lotta alla solitudine, 

Tradizioni popolari, il Dott. Marco Nerattini, Direttore della Società della Salute di Firenze, ed il Sig. 

Luciano Pieri, Vicepresidente della Consulta Comunale degli Invalidi e degli Handicappati. 

 

 

• Esame ed espressione di parere sull’Ordine del Giorno n. 661-2020 – Oggetto: “ Potenziamento dei 

servizi sanitari territoriali.” Proponenti: Mimma Dardano – Maria Grazia Monti. 

 

• Esame ed espressione di parere sull’Ordine del Giorno n. 663-2020 – Oggetto: “ I nuovi poveri” 

Proponenti: Mimma Dardano – Maria Grazia Monti. 

 

 

• Approvazione verbali precedenti sedute 

 

• Varie ed eventuali. 

 

 

Alle ore 09,00 sono presenti telematicamente i consiglieri: M. Grazia Monti, Donata Bianchi, Maria Federica 

Giuliani, Antonio Montelatici 

Alle ore 09,02 è presente telematicamente la consigliera Francesca Calì, 

Sono presenti telematicamente il Dott. Marco Nerattini ed il Sig. Luciano Pieri. 

La segretaria di Commissione, Angela Giabbanelli, procede con l'appello nominale dei/delle Consiglieri/e 

presenti telematicamente:  

 

 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA 

Presidente  M. Grazia Monti  

Componente Donata Bianchi  

Componente Francesca Calì  

Componente Maria Federica Giuliani  
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Componente Antonio Montelatici  

 

 

La consigliera M. Grazia Monti, in qualità di Presidente della Commissione, apre la seduta alle ore 09,02, 

essendo presente il numero legale. 

 

Alle ore 09,05 è presente il consigliere Luca Tani. 

 

La Presidente Monti introduce l’Ordine dei lavori e presenta gli ospiti Dott. Marco Nerattini e Sig. Luciano 

Pieri. 

 

Alle ore 09,07 è presente il consigliere Ubaldo Bocci. 

 

Alle ore 09,08 è presente la consigliera Laura Sparavigna. 

 

Prende la parola il Sig. Pieri che illustra le caratteristiche e l’attività della Consulta Comunale degli Invalidi e 

degli Handicappati che negli anni ha assunto un ruolo propositivo. 

 

Alle ore 09,11 è presente il consigliere Nicola Armentano. 

 

Alle ore 09,12 è presente la consigliera Michela Monaco ed il Vice Presidente Jacopo Cellai. 

 

Prende la parola il Dott. Nerattini che parla degli effetti dell’emergenza Covid e della risposta adeguata che 

hanno dato le strutture residenziali ed il mondo dell’associazionismo. 

 

Alle ore 09,18 è presente il consigliere Nicola Armentano. 

 

Il Dott. Nerattini prosegue precisando che vari percorsi avviati con i giovani sono proseguiti anche in questa 

situazione, e richiama l’attenzione sul fatto che le attività in presenza sono dovute riprendere nel rispetto di 

tutta una serie di prescrizioni e, per questo, le strutture coinvolte hanno presentato progetti volti a 

regolamentare i comportamenti da seguire ed in base ad essi si sta procedendo ad una riapertura graduale. 

 

Prende la parola il Sig. Pieri che testimonia il notevole impegno degli operatori nella situazione di emergenza 

COVID, che ha portato a seguire tutte le famiglie coinvolte. 

 

Prende la parola la consigliera Giuliani che ringrazia gli ospiti sottolineando l’importanza del lavoro svolto e 

chiedendo informazioni sulla riapertura dei centri e sui problemi presenti. 

 

Prende la parola il Dott. Nerattini che evidenzia le difficoltà di una ripresa delle normali attività delle 

strutture e spiega la presenza di risorse poste a disposizione ed il cui utilizzo è subordinato alla presentazione 

di progetti di riapertura ed è in corso la procedura amministrativa per accedere a tali finanziamenti. 

 

Prende la parola la Presidente Monti sottolineando come la pandemia possa essere l’occasione per 

promuovere un miglioramento della situazione esistente prima del Covid 19. 

 

Prende la parola il Sig. Pieri che parla della Consulta Comunale degli Invalidi e degli Handicappati, delle 

difficoltà del “Dopo di Noi” per le persone affette da disabilità grave ed evidenzia ulteriori problematiche 

presenti. 
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Alle ore 09,55 è assente telematicamente il consigliere Armentano. 

 

Prende la parola il consigliere Montelatici che ringrazia gli ospiti ed esprime la propria condivisione per le 

preoccupazioni conseguenti alla normativa esistente sul Dopo di Noi. 

 

Prende la parola la Presidente Monti che ringrazia e saluta gli ospiti e sottolinea l’importanza di lavorare 

privilegiando la vicinanza con le persone. 

 

La Presidente Monti prosegue illustrando l’Ordine del Giorno n. 661-2020 – Oggetto: “ Potenziamento dei 

servizi sanitari territoriali.” Proponenti: Mimma Dardano – Maria Grazia Monti, sottolinenando come sia 

opportuno che i nuovi istituti previsti durante il periodo di emergenza Covid-19 vengano mantenuti, e che 

venga, altresì mantenuto il potenziamento effettuato per quelli già esistenti. 

 

 

La Presidente Monti accerta la presenza dei consiglieri: 

 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA 

Presidente  M. Grazia Monti  

Vice Presidente  Jacopo Cellai  

Componente Donata Bianchi  

Componente Francesca Calì  

Componente Stefano Di Puccio  

Componente Maria Federica Giuliani  

Componente Michela Monaco  

Componente Antonio Montelatici  

Componente Laura Sparavigna  

Componente Luca Tani  

 

 

e pone in votazione l’Ordine del Giorno 661/20 - Oggetto: “Potenziamento dei servizi sanitari territoriali” 

Proponenti: Mimma Dardano – Maria Grazia Monti: 

 

Esito:  Parere favorevole 

  

n. 9 voti favorevoli (Monti, Bianchi, Calì, Di Puccio, Giuliani, Monaco, Montelatici, Sparavigna, Tani) 

n. 1 presente non votante (Cellai) 

n. 2 assenti (Armentano, Bocci) 

 

La Presidente Monti introduce il successivo atto all’ordine dei lavori, ossia l’Ordine del Giorno n. 663-2020 

– Oggetto: “ I nuovi poveri” Proponenti: Mimma Dardano – Maria Grazia Monti, volto a promuovere un 

welfare cosiddetto sartoriale, ossia personalizzato, studiato sulle singole situazioni e che tenga conto delle 

nuove tipologie di persone bisognose emerse durante il periodo dell’emergenza Covid-19, precisando 

comunque che l’Amministrazione Comunale si muove già in tal senso. 

 

Alle ore 10,19 è assente telematicamente la consigliera Sparavigna. 

 

Interviene la consigliera Giuliani che condivide il tema dell’Ordine del Giorno ma sottolinea il fatto che 
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l’Amministrazione Comunale si muova già in tal senso. 

 

Interviene il consigliere Di Puccio che concorda con quanto evidenziato dalla consigliera Giuliani e 

sottolinea una certa genericità dell’ordine del Giorno in esame. 

 

Alle ore 10,21 è assente telematicamente il consigliere Cellai. 

 

Interviene la consigliera Bianchi che conferma che l’Ordine del Giorno si muove sulla stessa linea seguita 

già dall’Amministrazione Comunale ma l’emergenza ha fatto emergere nuove tipologie di soggetti bisognosi 

finora non attenzionati dall’Amministrazione Comunale. 

 

La Presidente Monti accerta la presenza dei consiglieri: 

 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA 

Presidente  M. Grazia Monti  

Componente Donata Bianchi  

Componente Francesca Calì  

Componente Stefano Di Puccio  

Componente Maria Federica Giuliani  

Componente Michela Monaco  

Componente Antonio Montelatici  

Componente Luca Tani  

 

 

e pone in votazione l’Ordine del Giorno n. 663-2020 – Oggetto: “ I nuovi poveri” Proponenti: Mimma 

Dardano – Maria Grazia Monti: 

 

Esito:  Parere favorevole 

  

n. 5 voti favorevoli (Monti, Bianchi, Calì, Di Puccio, Giuliani,) 

n. 3 astenuti (Monaco, Montelatici, Tani) 

n. 4 assent1 (Cellai, Armentano, Bocci, Sapravigna) 

 

La Presidente della Commissione chiude la seduta alle ore 10,31. 

 

Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri:  

 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA 

Presidente  M. Grazia Monti  

Vice Presidente Jacopo Cellai  

Componente Nicola Armentano  

Componente Donata Bianchi  

Componente Ubaldo Bocci  

Componente Francesca Calì  

Componente Stefano Di Puccio  

Componente Maria Federica Giuliani  

Componente Michela Monaco  
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Componente Antonio Montelatici  

Componente Laura Sparavigna  

Componente Luca Tani  

 

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 22.07.2020. 

 

 

 La Segretaria      La Presidente 

(Angela Giabbanelli)     (M. Grazia Monti) 

      
                                          


